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Le r iassumerò quindi in poche parole. I n 
pr imo luogo la me tà del Consiglio, cioè 
vent i consiglieri su qua ran ta , si erano di-
messi; secondar iamente si doveva fo rmare 
il bilancio, ed era impossibile far lo con 
questo numero così r idot to . In terzo luogo 
l ' indir izzo f inanziario era er ra to e spro-
porzionato alla forza e potenzia l i tà econo-
mica del c o m u n e e del bilancio stesso, (in-
f a t t i si è ver i f icato un for te disavanzo); 
quar to , a me tà esercizio, erano già esauri t i 
t u t t i i fondi a calcolo; il che d imos t ra co-
me quell ' ammin is t raz ione fosse imprevi-
dente e da ciò l ' o p p o r t u n i t à di scioglierla, 
aft inché il corpo elet torale potesse surro-
garla oppure r iconfermar le la sua fiducia. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gat to rno 
ha faco l tà di d ichiarare se sia sodisfa t to 
della r isposta del l 'onovevole sot tosegretar io 
di S ta to . 

G A T T O R N O . P r i m a di t u t t o dichiaro 
che non sono sodisfat to . . . 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per l'interno. Lo immaginavo . 

G A T T O R N O ,..e non sono sodis fa t to 
perchè l 'onorevole sot tosegretar io di S t a to 
t r a le ragioni , per le quali si venne allo 
scioglimento del Consiglio comunale di Ri-
mini ha lasciato una lacuna , quella dell 'al-
m a n a c c a m e n t o politico. 

Io mi sono t e n u t o sempre est raneo a 
t u t t e le divergenze ammin is t ra t ive concer-
nent i il mio collegio e t r a i var i pa r t i t i mi 
sono sempre t e n u t o imparziale . E d anche 
questa vol ta avrei volentieri t ac iu to ma, 
vis to l uminosamen te come il Governo cer-
chi di imped i re t u t t i i progressi sociali re -
c lamat i dal popolo e che l ' amminis t raz ione 
di Rimini voleva secondare, ho creduto mio 
dovere di denunc i a r e il f a t t o e le par t ig ia-
nerie personali sulle quali forse dovrò ri-
to rnare . 

Io mi auguro che il Governo non voglia 
più oltre i r r i t a re una popolazione che è 
sempre s t a t a pa t r io t t i ca . 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per Vinterno. D o m a n d o di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 

Stato per Vinterno. L 'onorevole Ga t to rno 
par la di una lacuna nella mia r isposta, di-
cendo che vi era s t a to nello scioglimento un 
a lmanaccamen to politico. Io posso assicurare 
al l 'onorevole G a t t o r n o che non vi f u nessun 
a lmanaccamen to . Quel Consiglio comunale 
è s t a to sciolto per ca t t i va amminis t raz ione 
e non per a l t ro . Se si avesse voluto fare u n 
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i a lmanaccamen to politico, si sarebbe sciolto 
pr ima delle elezioni politiche. 

Quindi nessuno scopo politico. P iu t t o s to 
l 'onorevole Ga t to rno dovrebbe sapere. . . 

G A T T O R N O . È perchè io non posso più 
parlare! • 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per Vinterno. ...che pochi mesi fa si 
ebbero le elezioni parziali nelle quali gli 
amici dell 'onorevole Gat torno fu rono ba t -
t u t i con 300 vo t i di maggioranza. Che cosa 
c ' en t ra la poli t ica in questo? Yuol dire che 
il corpo elet torale non aveva più fiducia 
negli amici dell 'onorevole Gat torno, e que-
sti signori ammin i s t r a to r i non se ne sono 
most ra t i intesi per niente, e sono r imast i 
al loro posto, perchè il r imanere al potere , 
anche a Rimini , pare non faccia dispiacere. 
(Si ride). 

Debbo aggiungere u n ' a l t r a cosa. L 'onore-
vole Ga t to rno avrebbe desiderato che si fos-
sero f a t t e le elezioni supplementar i , ma sic-
come i consiglieri che si sono dimessi erano 
20 s.)pra 40, cioè, la metà , se queste si fos-
sero inde t te , siccome vi è la r a p p r e s e n t a n z a 
della minoranza , sarebbero riusciti sempre 4 
della minoranza; cosicché il paese, se avesse 
voluto l iberarsi degli a t tua l i amminis t ra tor i , 
non vi sarebbe riuscito perchè costoro da 20 
sarebbero saliti a 24, e così la vo lon tà del 
paese non avrebbe po tu to t r ionfare . 

L 'onorevole Gat to rno , che invece vuole 
che questa vo lon tà passi, dovrebbe essere 
contento di quan to abbiamo fa t to , perchè 
noi, indicendo le elezioni generali, non fac-
ciamo che lasciar passare questa volontà . 

Spero che l 'onorevole Gat to rno vo r r à 
dichiararsi sodisfa t to . Ad ogni modo posso 
assicurarlo che, se r isul terà qualche cosa di 
irregolare da p a r t e de l l ' au tor i tà tu to r ia , il 
Governo non mancherà di r ichiamar la al 
dovere. 

G A T T O R N O . Domando di par la re p e r 
f a t t o personale. 

P R E S I D E N T E . Ma che f a t t o personale! 
G A T T O R N O . Sì, il f a t t o personale c ' è ! 
P R E S I D E N T E . El la non può par la re 

una seconda vol ta . Lo stesso onorevole sot-
tosegretar io di S ta to non si è t o t a l m e n t e 
conformato al regolamento . 

G A T T O R N O . Ma io non difendevo nè 
amici, nè nemici; ho accusato il Governo! 
(Ilarità!) 

P R E S I D E N T E . Onorevole Gat torno , la-
sci andare . 

Segue l ' in ter rogazione dell 'onorevole Tur-
co al minis t ro delle finanze « per sapere se 
i n t enda , secondando il giusto voto espressa 
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